共同谱写永康新腾飞的华美篇章

金政在永康博士大会开幕式上的致辞



尊敬的各位博士、各位海内外永康英 才、各位嘉宾,女士们、先生们、朋友们: 欢迎大家回家!

今天的永康城格外喜气洋洋! 500多名来自世界各地的永康籍博士、 高层次人才、工商界知名人士和国内 外各领域的永康籍精英如约而至 相 聚在家乡:中国五金之都 永康 共 话桑梓、共叙乡情、共谋发展。在此, 我代表永康市各套班子和110万新老 永康人民,向莅临大会的各级领导,向 荣归故里的各位精英,向远道而来的 各位嘉宾 表示最热烈的欢迎和最衷 心的感谢!照永康话来说 就是 允康 侬,花迎嗯咧归!并通过你们向海内 外的永康父老乡亲、各界朋友们,致以 最诚挚的问候和最美好的祝福!

天是故乡蓝 ,月是故乡明 ,景是故 乡美,情是故乡浓。为了召开此次大 会 ,我们提前半年就进行了走访摸底 , 据统计,永康共有博士近900名。今 天 我们隆重举办首届永康博士大会, 就是要请大家荣归故里 ,共叙乡情!就 是要发出 状元故里世泽长 ,九百博士 出永康 的声音 告诉世人永康不仅有 制造业,也有深厚的文化底蕴,不仅有 企业和企业家 还有数量群体庞大的博 士教授群体!就是要给我们的永康博 士最荣耀的礼遇 ,为永康的莘莘学子树 立新标杆!就是要汇聚更多更广的智 力资源 发出 走高质量发展之路 实现 永康新腾飞 最强烈的新时代之音!

永康不但是五金之都,还是博士 之乡!今天有300多名永康籍博士来 到了会场,很多博士虽然一时回不来, 但也时刻关注着永康。不管是在会场 内的 ,还是不在场的 ,共同的乡音乡情 乡愁,把我们紧密地联系在了一起。 我注意到 ,很多嘉宾虽然离开家乡已 经多年 ,但是一开口说话 ,还是会或多 或少、或浓或淡地带有一点永康腔! 改不掉的是乡音 ,抹不去的是乡愁。 肉麦饼、小麦饼、豆腐干、梅干菜、鸡子 索面等等 ,这些都是大家儿时最美好 的童年回忆 ,是萦绕在舌尖一想起来 备组向我反映,说跟各位博士联系时, 有位美国的汪憶春博士讲道,改革开

放四十周年,她也正好离乡四十周年, 非常感谢家乡人民还记得她。其实, 我们也非常感谢大家还能记得永康, 能在各个场合为永康发声鼓劲,通过 各种方式支持永康的发展。

这几天,我一遍一遍地翻看报纸 上的博士大会专栏 ,看到了很多熟悉 的面孔,也想起了自己求知求学的过 往岁月,感慨万千、思绪万千。别时曾 经是少年,今朝相聚白发添。访谈中, 大家忆永康、叹永康、盼永康,既有对 儿时青春年华的无限怀念,也有对背 井离乡的无奈遗憾;既有对家乡一砖 一瓦的深情回忆,也有对家乡沧桑巨 变的由衷感慨;既有对永康未来发展 的满满期待 ,更有助力永康新腾飞的 拳拳之心。在座的各位既是尊贵的客 人 ,更是我们至亲的家人。让我们再 次以热烈的掌声,欢迎大家回家,回到 这个梦想最开始的地方!

永康是一方享有福气的土地,这 里见证了一段又一段燃情岁月,创造 了精彩的发展奇迹。1万年前的新石 器时代,我们的先祖就在苏溪一带筑 房而居,以稻为食,磨石制陶,留下了 著名的庙山遗址。公元245年三国时 期,孙权之母吴国太病重,到此进香, 祈祷人间 永葆安康 。随后在回程途 中病愈 ,孙权大喜 ,遂赐名为 永康 。 永康这座城市从诞生之初,就意寓着 美好,象征着安康。这里我向大家汇 报一下,上个月,我们在解放街重建过 程中发现一座唐代石幢 ,上面刻满了 密密麻麻的楷书文字。明确记载了永 康建县时间是公元238年3月28日 比 现在历史考证的245年整整提前了7 年。时间是最伟大的见证者。千百年 来,它见证了永康从无到有、从小到 大,从县域小城成长为五金之都的翻 天覆地的变化。一座座拔地而起、鳞 次栉比的总部大楼刷新着城市的高 度,一条条纵横交错、四通八达的交通 路网更新着发展的速度 ,一处处水韵 斑斓、景色怡人的公园湿地彰显着优 雅的气质,一个个干净整洁、鸟语花香 的村庄装点着美丽的大地。昔日的小 城 ,现在已经成长为浙中一颗熠熠生 辉的璀璨明珠 淳有着 府府县县不离 康、离康不是好地方 的美誉。

永康是一方素有灵气的土地,这 里孕育了一代又一代名人贤士,创造 了厚重的历史文化。一方水土养一方 人。千百年来 ,无数的先贤先辈在这 片土地上披荆斩棘、辛勤耕耘 ,建设着 美好家园,书写了辉煌历史。在这片 土地上,涌现出了一批又一批开历史 先河,领时代风气的风云人物。北宋 清官胡则,被毛泽东赞为 为官一任, 造福一方 ,方岩山顶千百年来香火长 就能口水直流的熟悉味道。之前,,筹 盛不衰;南宋状元陈亮,农商并重、 界先进制造业基地 不断深化改革扩 义利双行 的 事功 学说深刻影响着 大开放 大力建设 优雅城市 大美乡

林大中、明朝能臣程正谊、清代才女吴 绛雪、辛亥革命先驱吕公望、战地玫瑰 胡济邦、近代书画大家应均、当代佛学 不仅有生于斯、长于 泰斗方立天 斯的永康人,还有很多外乡人远道而 来,在这里逐梦圆梦,把自己的名字镌 刻在了永康发展的历程上。深厚的五 金文化、胡公文化、陈亮文化的积淀, 造就了永康人共同的精神特质。敢为 人先、百折不挠,拼搏实干、务实内敛 的永康人,以不张扬、不自满、不浮躁 的方式做出了不平凡、不简单、不容易 的成就。今天在座的各位 ,就是永康 历史上人才辈出、群英荟萃的现实写 照 家乡因为你们而感到骄傲与自豪!

永康是一方富有朝气的土地 ,这 里演绎了一个又一个 春天的故事 , 创造了辉煌的工业文明。七山一水两 分田 的永康 自然资源先天匮乏。作 为中国五金之都,却不产五金,金银铜 铁锡一样资源也没有,但就是凭着永 康工匠苦干实干的精神,走遍千山万 水、吃遍千辛万苦、想尽千方百计、说 尽千言万语 从 打铁打铜 开始 把各 种 不可能 变成 可能 ,一步步 打 出了中国五金之都等 七都一乡 8块 国字号金字招牌,2016年又成功创建 为首个全国质量强市县级示范城市, 连续多年位列全国百强县市。撤县设 市 26 年来,永康 GDP 增长了 47.92 倍, 财政总收入增长了106.14倍 外贸出口 增长了9.88万倍,人均地区生产总值 增长40.51倍。今天,10万永商在外闯 荡打拼 3万家永康企业在世界经济的 舞台上角力争锋,在新时代最前沿向 全世界展示着永康风采。

回望来路 ,我们深切地感受到了 永康人那种 筚路蓝缕启山林 的感人 真情 ,那种 敢叫日月换新天 的万丈 豪情,那种 不待扬鞭自奋蹄 的飞扬 激情。我们始终不会忘记,习近平总 书记在任浙江省委书记期间,对永康 提出的 打造中国乃至世界先进制造 业基地 的殷殷嘱托 我们始终不会忘 记,一代又一代永康人民呕心沥血、接 续奋斗,为永康发展奠定的坚实基础; 我们始终不会忘记,海内外永康英才 身在异乡、心系故乡,为永康发展献计 出力的真情壮举。实践证明,永康人 是永康发展最宝贵的资源、最突出的 优势、最倚重的力量!

各位博士,各位嘉宾!永康未来 的锦绣画卷已经渐次展开,改革开放 再出发的时代浪潮正奔涌而来。新时 代,新永康,新腾飞!如今的永康,机 遇之大前所未有、舞台之大前所未 有!我们将高举习近平新时代中国特 色社会主义思想伟大旗帜 按照高质 量发展的要求 ,奋力打造 中国乃至世 一代又一代中华儿女;还有南宋名士村,坚持在发展中保障和改善民生, 努力让永康实力更强、环境更美;百姓 更富、民生更爽;文化更兴、素质更高; 治理更优 ,社会更安 ,在新时代实现永

这次博士大会 ,从提出构想到组织 实施 得到了海内外永康人的广泛响应 和热烈支持 ,很让人感动 ,也很令人振 奋。我们深切地感受到 那些魂牵梦绕 的乡愁、割舍不断的乡情、永远不变的 乡音中蕴藏着的巨大能量,千千万万的 乡愁乡情乡音汇聚起来 就是实现永康 新腾飞的强大力量 我们每个人都是其 中不可或缺的一分子。今天,借此机 会 我想谈三点想法与各位共勉。

一是期望大家当好永康新腾飞的 参谋官。在座的各位都是各行各业的 佼佼者 ,视野开阔、见多识广。不知大 家有没有注意到,我们博士大会的会 徽 ,上面是顶博士帽 ,下面是个永康的 永 字,也是一只金凤凰,就是寓意大 家都是永康飞出去的 金凤凰 。希望 大家 飞 出永康后 ,能更加关注家乡 的发展,常回家看看,听一听父母温馨 的唠叨 叙一叙浓浓的乡情 ,忆一忆似 水的年华,同时也把好的想法、思路、 计策、建议带回来告诉党委政府 ,告诉 我们的企业家,我们一定认真研究,更 好地为永康新腾飞凝心汇智聚力。

二是期望大家当好永康新腾飞的 生力军。实现新腾飞的永康梦是全体 永康人的梦想,也需要我们全体永康人 共同去奋斗。希望大家能够发挥自身 优势 把个人的智慧、成果、资源和影响 与永康的高质量发展紧密结合起来 推 动更多的大项目好项目落户永康 带动 更多的先进技术投入永康 ,带领更多的 优秀人才扎根永康。我们一定会为大 家提供一切便利、创造最好条件,让大 家住在永康更有幸福感、干在永康更有 成就感、走出永康更有自豪感。

三是期望大家当好永康新腾飞的 代言人。永康的发展既要融入世界, 也要让世界读懂永康,每一个在外的 永康人都是永康的形象大使。希望大 家一如既往地讲好永康故事、传播永 康声音 积极地宣传永康 ,主动地推介 永康,让更多的人了解永康、关注永 康、走进永康、建设永康。

胡马依北风,越鸟巢南枝。无论 大家走得有多远、飞得有多高,永康永 远是你们不变的家乡 ,你们的根永远 在这儿!永康永远期待你们、欢迎你 们!无论是今天亲临大会现场的,还 是在世界各地默默关心支持永康的乡 亲、朋友,一个致力于实现新腾飞的新 永康永远是我们的共同梦想!让我们 携起手来,为永康的美好明天共同努 力、共同奋斗!

最后,衷心祝愿大家工作顺利、阖 家幸福、永葆安康!祝永康博士大会 取得圆满成功!

谢谢大家!

2019年度《永康日报》征订季 全城热启 欢迎订阅

全年订价: 276元 每月订价: 23元



上门征订热线: 87128043 87128042 87128027

投诉电话:87128043 请前往城乡各邮政网点或向投递员订阅

本报征订地址:望春东路88号(永康日报大楼一楼) 广告中心:87138766 传达室:87138772